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Σερρών Θεολόγος: «Η αγία ορθόδοξος Εκκλησία 
διαχρονικώς είναι μητέρα, τροφός και σώτειρα 
του Έθνους μας»
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Σερρών και Νιγρίτης

Στον ιστορικό ιερό Ναό Αγ. Αθανασίου της ομωνύμου, 
ηρωοτόκου γενετείρας του Σερραίου Αρχιστρατήγου της 
εθνικής μας παλιγγενεσίας του 1821, Εμμ. Παπά, ιερούργησε, 
την Κυριακή 1 Δεκεμβρίου, ο Σεβ. Μητροπολίτης Σερρών και 
Νιγρίτης κ. Θεολόγος, με την ευκαιρία της συμπληρώσεως 203 
ετών από της κοιμήσεως του μεγάλου Έλληνος εθνεγέρτου 
(+05-12-1821).
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Προ της απολύσεως της θ. Λειτουργίας, στον μνημειώδη αυτόν Ναό, με το 
περίτεχνο ξυλόγλυπτο τέμπλο του 1805, το οποίο συντηρήθηκε τελευταίως χάρις 
και στο φιλόκαλο ενδιαφέρον του Σεβ. κ. Θεολόγου και την συγκινητική οικονομική 
χορηγία της Αντιπεριφέρειας Σερρών, τελέσθηκε ιερό μνημόσυνο, υπέρ μακαρίας 
μνήμης και αιωνίου αναπαύσεως της ψυχής του ενδόξου Αρχιστρατήγου.

Συμπροσευχητικώς, παρέστησαν επίσης, μεταξύ άλλων και ο Υφυπουργός 
Εσωτερικών σε θέματα Μακεδονίας-Θράκης κ. Κ. Γκιουλέκας, ως εκπρόσωπος της 
Ελληνικής Κυβερνήσεως, οι Βουλευτές του Ν. Σερρών κ. κ. Αν. Χατζηβασιλείου, Θ. 
Λεονταρίδης και Κ. Μπούμπας, ο Διοικητής του 10ου Συντάγματος ΠΖ κ. Μ. 
Θεοδωρίδης, ο Διοικητής της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας Σερρών κ. Αν. 
Θεοδωρίδης, εκπρόσωποι της Αστυνομικής Διευθύνσεως Σερρών, οι Δήμαρχοι 
Σερραίων και Εμμ. Παπά κ. κ. Β. Μητλιάγκα και Δ. Νότας, καθώς και τμήματα 
σχολικών μονάδων και πολιτιστικών συλλόγων με τις γαλανόλευκες σημαίες, τις 
παραδοσιακές φορεσιές και τα λάβαρά τους.

Ο Σεβ. Ποιμενάρχης της Εκκλησίας των Σερρών και της Νιγρίτης κ. Θεολόγος, 
αναφερόμενος στις ευκαιρίες πνευματικής προετοιμασίας, που δίδει σε όλους η 
αγία μητέρα μας Εκκλησίας, προκειμένου να εορτάσουμε αγιοπνευματικώς το 
μεγάλο γεγονός της γεννήσεως του θεανθρώπου, Σωτήρος Χριστού, υπογράμμισε 
μεταξύ άλλων και τα εξής:



«Η γέννηση του θεανθρώπου Ιησού Χριστού, είναι μυστήριο μέγα, το 
μόνο καινόν υπό τον ήλιον μεγαλειώδες θαύμα της θείας αγάπης και 
παντοδυναμίας και αποτελεί την αφετηρία της αληθινής, προσωπικής 
συναντήσεως και κοινωνίας μας με τον Θεό, τον Σωτήρα του κόσμου. 
Διαπλέοντες, ήδη, το ευλογημένο πέλαγος της αγίας Τεσσαρακοστής των 
Χριστουγέννων, η αγία Εκκλησία μας προτρέπει να βιώσουμε εμπειρικώς 
το ψυχοσωτήριο και κοσμοσωτήριονόημα της μεγάλης αυτής Δεσποτικής 
εορτής της πίστεώς μας, να ψηλαφήσουμε το θαύμα, να πορευθούμε εκεί 
όπου τελεσιουργείται το μυστήριο της ίδιας της ζωής καισωτηρίας μας, 
να αγωνισθούμε για να εισέλθουμε στην καινή κτίση του Θεού, με ταπεινό 
φρόνημα,πίστη και καθαρή καρδιά».

Σε άλλη αποστροφή του λόγου του ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε με 
εθνικοθρησκευτικό παλμό στην σπουδαία μορφή του μεγάλου Σερραίου 
Αρχιστρατήγου, Εμμ. Παπά, υπογραμμίζοντας μεταξύ άλλων και τα εξής:

«Ο Εμμ. Παπάς, ο αγνότερος των γενναίων και ηρωικών αγωνιστών του 1821, 
υπήρξε γόνος ιερατικής οικογενείας, μέσα στην οποία εδιδάχθη και εκαλλιέργησε 
την αγάπη και τον σεβασμό προς την μητέρα ορθόδοξο Εκκλησία και την 
ποθεινοτάτη Πατρίδα μας, την Ελλάδα.



Τόσον αυτός, όσο και όλοι οι μεγάλοι ήρωες της παλιγγενεσίας του Έθνους μας 
γεννήθηκαν, εμπνεύσθηκαν και ανετράφησαν πνευματικώς και εθνικώς εντός του 
φιλοστόργου περιβόλου της αγίας ορθοδόξου Εκκλησίας μας, η Οποία υπήρξε 
ανέκαθεν τροφός, σώτειρα και μητέρα του Έθνους μας.

Επίστευαν ακραδάντως ότι μόνον υπό την σκέπην του αγίου Θεού και την 
καλλιέργεια των αρετών της φυλής μας, ημπορεί να επιτευχθεί το θαύμα της 
εθνικής μας παλιγγενεσίας. Εμφορούμενοι από την μοναδική ευγένεια της 
ελληνικής ψυχής, τις ιστορικές τους καταβολές και κυρίως την πίστη τους στον 
αληθινό Θεό, πολέμησαν νικηφόρα απέναντι στον πάνοπλο, σκληρότατο, αλλοεθνή 
και αλλόθρησκο τύραννο, τον οθωμανό Τούρκο.

Στους δυσκόλους, λοιπόν και πικρούς αυτούς καιρούς, που διανύουμε, είναι ανάγκη 
να εμπνευσθούμε και να διδαχθούμε από τις αξίες, τις αρχές και τους αγώνες των 
ηρώων μας, που μας χάρισαν με πολλές θυσίες και ποταμούς αιμάτων μία 
ελεύθερη και αξιοπρεπή Πατρίδα.

Είθε, ο πανάγιος Κύριός μαςναφωτίζει όλους μας, ώστε να αναδεικνυόμεθα 
αντάξιοι των περιστάσεων, συνεχιστές του έργου των πατέρων μας, ενωμένοι, 
σύμψυχοι, ομόψυχοι, εμπνεόμενοι από τους εθνικούς μας ήρωες, τους οποίους 
πραγματικώς τιμούμε, μόνον όταν μιμούμεθα την αρετή, την πίστη και τα ένδοξα 
ανδραγαθήματά τους!».



Ο Σεβ. κ. Θεολόγος, δεν παρέλειψε επίσης, να ευχαριστήσει θερμώς τον 
Αντιπεριφερειάρχη Σερρών κ. Π. Σπυρόπουλο, για την αγαστή και ιδιαιτέρως 
παραγωγική συνεργασία με την τοπική Εκκλησίαγια την ολοκλήρωση του 
σπουδαίου και εμβληματικού έργου της συντηρήσεως, αποκαταστάσεως και 
αναδείξεως του ιστορικού (19ου αιών.) και θαυμασίου ξυλόγλυπτου τέμπλου του 
ιερού Ναού Αγ. Αθανασίου Εμμ. Παπά, ενός από τα σημαντικότερα και πλέον 
περίτεχνα μεταβυζαντινά ξυλόγλυπτα τέμπλα της Ιεράς Μητροπόλεως Σερρών και 
Νιγρίτης, αλλά και ολοκλήρου της Μακεδονίας. Το υψηλής καλλιτεχνικής 
ποιότητος ξυλόγλυπτο εικονοστάσιο, διαστάσεων 15×5,50 μέτρων, εντυπωσιάζει 
με την κατάφορτη διακόσμησή του και τις αφηγηματικές σκηνές συμβολικού και 
διδακτικού περιεχομένου, από την Παλαιά και την Καινή Διαθήκη και 
χαρακτηρίζεται για την οργάνωση του πλούσιου διάκοσμου, την λεπτομερή 
τεχνική απόδοση των γλυπτών παραστάσεων, την φυσιοκρατική απόδοση, με 
επιμέρους λεπτομέρειες και την πλαστικότητά του.

Ακολούθως, τον πανηγυρικό της ημέρας λόγο εξεφώνησε ο εκπαιδευτικός-
συγγραφέας κ. Χρ. Φυλαχτός, ο οποίος αναφέρθηκε με εθνικό παλμό και ιστορική 
τεκμηρίωσηστον ένδοξο αγώνα του Αρχιστρατήγου Εμμανουήλ Παπά, αλλά και 
στην πολυτίμητη έννοια της ελευθερίας.

Τέλος, ο Σεβασμιώτατος απένειμε το οφφίκιο του Σταυρ. Οικονόμου στον πολύ 
φιλότιμο και εργατικό εφημέριο της ενορίας Αγ. Αθανασίου Εμμ. Παπά, π. Μύρωνα 
Μποστανίδη σε επιβράβευση των κόπων του, αλλά και παρότρυνση για ακόμη 
μεγαλύτερη πνευματική εργασία, προς δόξαν Θεού και χαρά της Εκκλησίας μας.



  







  

    



  



  

  





        











  



  



  

  











  





   



  









  



   



  











  









  







  





  

















  









    















  
















